

人民政协报



2021年5月11日 星期二

农历辛丑年三月三十 第8910期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

实体“跑赢”金融!

从这4000+成绩单感受中国经济有力脉动

去年,上市公司中的实体企业盈利增速“跑赢”金融企业。今年一季度,非金融上市公司的净利润占比提高到50%,撑起上市公司整体盈利“半边天”。打开上市公司2020年年报和2021年一季报,4000+成绩单展现出中国经济在各种冲击和不确定因素下的有力脉动。历史上除个别年份外,大多数年份金融业上市公司净利润增速都高于非金融业。而在2020年这个受疫情影响的特殊年份,实体企业净

利润增速超过金融企业。体现了中央对实体经济发展的坚定支持,也彰显了中国经济的强大韧性。减税降费、金融向实体经济让利……一系列举措背后是“坚持把发展经济着力点放在实体经济上”的决心。当前,中国经济持续恢复、形势向好。我们有着超大规模国内市场,消费潜力将进一步释放。我们有不断优化的科技创新环境,创新动能将得到充分释放。(据新华社电,详见人民政协网)

习近平给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信

习近平给《文史哲》编辑部全体编辑人员的回信

《文史哲》编辑部的同志们:

你们好!来信收悉。《文史哲》创刊70年来,在党的领导下,几代编辑人员守正创新、薪火相传,在弘扬中华文明、繁荣学术研究等方面做了大量工作,在国内外赢得一定声誉,你们付出的努力值得肯定。

增强做中国人的骨气和底气,让世界更好认识中国、了解中国,需要深入理解中华文明,从历史和现实、理论和实践相结合的角度深入阐释如何更好坚持中国道路、弘扬中国

精神、凝聚中国力量。回答好这一重大课题,需要广大哲学社会科学工作者共同努力,在新的时代条件下推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。高品质的学术期刊就是要坚守初心、引领创新,展示高水平研究成果,支持优秀学术人才成长,促进中外学术交流。希望你们再接再厉,把刊物办得更好。

习近平

2021年5月9日

新华社北京5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信,对办好哲学社会科学期刊提出殷切期望。

习近平在回信中说,《文史哲》创刊70年来,在党的领导下,几代编辑人员守正创新、薪火相传,在弘扬中华文明、繁荣学术研究等方面做了大量工作,在国内外赢得一定声誉,你们付出的努力值得肯定。

习近平指出,增强做中国人的骨气和底气,让世界更好认识中国、了解中国,需要深入理解中华文明,从历史和现实、理论和实践相结合的角度深入阐释如何更好坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。回

答好这一重大课题,需要广大哲学社会科学工作者共同努力,在新的时代条件下推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。高品质的学术期刊就是要坚守初心、引领创新,展示高水平研究成果,支持优秀学术人才成长,促进中外学术交流。希望你们再接再厉,把刊物办得更好。(回信全文另发)

山东大学《文史哲》杂志创办于1951年5月,是新中国成立后创刊的首家高校人文社会科学期刊。近日,《文史哲》编辑部全体编辑人员给习近平总书记写信,汇报了70年来的办刊成绩,表达了担负起时代使命、发挥好期刊作用、为民族复兴贡献力量的决心。

李克强对二〇二一年中国品牌日活动作出重要批示强调

努力提高产品和服务的质量与综合竞争力

使更多中国品牌成为国内外市场值得信赖的选择

新华社北京5月10日电 5月10日,2021年中国品牌日活动在上海拉开帷幕。中共中央政治局常委、国务院总理李克强对活动作出重要批示。批示指出:加强品牌建设、提升我国品牌影响力和竞争力,是优化供给、扩大需求、推动高质量发展的重要举措。各地区、各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持质量第一效益优先,推动全社会牢固树立品牌意识,引导企业坚守专业精神、工匠精神,提升敢于在开放市场中公平竞争的勇气和能力,围绕市场特别是消费者需求,立足创新、追求卓越,在扩大对外开放、积极参与国际公平竞争中锻造品牌,努力提高产品和服务的质量与综合竞争力,使更多中国品牌成为国内外市场值得信赖的选择。

举行二〇二一年第二次集体学习

全国政协党组理论学习中心组

汪洋出席并讲话

本报讯(记者 谢颖)5月10日,全国政协党组理论学习中心组结合党史学习教育和深入学习《习近平谈治国理政》第三卷,在国家博物馆举行以“铸就中华文化新辉煌”为主题的2021年第二次集体学习。党组成员先后参观了“中国古代瓷器艺术展”“中国古代服饰文化展”和“屹立东方——国家博物馆馆藏经典美术作品展”,并与文化和旅游部、国家博物馆负责同志座谈交流。中共中央政治局常委,全国政协主席、党组书记汪洋出席并讲话。

汪洋指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕文化建设作出一系列重要论述,为我国文化建设指明了方向,是我们继承和弘扬中华优秀传统文化的根本遵循。习近平新时代中国特色社会主义思想植根于中国特色社会主义伟大实践,蕴含了中华优秀传统文化治国理政智慧。要通过深入学习中华优秀传统文化,深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和认识,不断加强党性修养、提高精神境界,感悟中华民族基因所在、认识中国力量所在、展望民族未来所在、把握当前任务所在。

汪洋强调,人民政协植根于中国历史文化,在继承和弘扬中华优秀传统文化中有得天独厚的优越条件。要将继承和弘扬中华优秀传统文化作为重要使命,用好协商议政、对外交流等平台,以文会友,引导广大政协委员和界别群众以文明理、以文立德、以文促行。要充分发挥全国政协书画室、京昆室作用,运用好委员读书平台,以文化人,推进书香政协建设。要充分发挥政协自身优势,推动优秀传统文化基因与时代发展相适应、与现代社会相协调,以文促文,为中华优秀传统文化永葆生机活力贡献力量。

全国政协副主席、党组副书记张庆黎,全国政协副主席、党组成员刘奇葆、卢展工、马飏、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清出席。全国政协机关党组成员、各专门委员会分党组书记负责同志参加学习。



5月10日,全国政协党组理论学习中心组结合党史学习教育和深入学习《习近平谈治国理政》第三卷,在国家博物馆举行“铸就中华文化新辉煌”为主题的第二次集体学习。中共中央政治局常委,全国政协主席、党组书记汪洋出席并讲话。本报记者 姜贵东 摄

汪洋会见埃及参议长阿卜杜拉齐格

本报讯(记者 刘彤)全国政协主席汪洋5月10日在北京以视频方式会见埃及参议长阿卜杜拉齐格。

汪洋说,近年来,习近平主席和塞西总统保持密切交往,引领中埃关系高水平快速发展。今年是两国建交65周年,中方愿同埃及一道,切实落实好两国元首达成的共识,巩固政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,推进经贸、人文、抗疫等方面的合作。中国全国政协愿同埃及参议院加强友好往来,深化交流互鉴,进一步丰富中埃全面战略伙伴关系内涵。

阿卜杜拉齐格表示,愿积极参与“一带一路”建设,深化各领域务实合作,继续坚定支持中方在涉台、涉疆、涉港等问题的原则立场。埃及参议院愿加强同中国全国政协交流合作,推动埃中关系取得新进展。

李斌、邵鸿参加会见。

5月10日,全国政协主席汪洋在北京以视频方式会见埃及参议长阿卜杜拉齐格。本报记者 贾宁 摄



“第十三届上海民建浦江论坛”在沪举行

郝明金出席

本报讯 5月10日,由民建上海市委和上海临港经济发展(集团)有限公司联合主办的“第十三届上海民建浦江论坛”在沪举行,民建中央主席郝明金出席并作主旨演讲。

郝明金说,我国拥有涵盖全部工业门类的完整工业体系,有强大的生产制造和服务配套能力,有14亿人口和4亿中等收入群体支撑的超大规模内需市场,消费对经济增长的贡献率不断提高,这些都是我国未来经济发展的比较优势。要通过建设高效统一的国内大市场,发挥规模经济和完备产业链的优势,提升经济发展的自主性、安全性、可持续性,推动我国经济迈向创新驱动的高质量发展阶段,确保“十四五”规划和2035年远景目标顺利实现。

对此,他提出三点思考:一是推动长三角率先成为区域协同发展样板,参与构建国内大循环骨架。为此,要进

一步破除地方保护,引领长三角一体化协同发展,引领构建跨区域的全球产业链集群。二是提高资源配置效率,打通国内大循环经脉。为此,要推动生产要素的市场化配置改革,深化各领域“放管服”改革,全面推进流通领域制度创新。三是加快经济数字化转型,积极打造国内大循环新增长极。为此,要加快数据确权,为数字经济发展打好基础,有序发展数字平台,推动中小微企业共享数字化转型红利,促进政府改进管理流程,推广有益经验。

本次论坛以“形成统一大市场,畅通国内大循环”为主题,聚焦推进建设全国统一大市场,促进经济循环畅通无阻展开探讨。民建中央副主席、民建上海市委主委周汉民主持论坛上半场。民建上海市委副主委汪胜洋发布民建上海市委2021年度一号课题“建设数字化城市,打造数字上海”课题成果。

(徐泽春 顾亮亮)

将政协履职实践更好融入京津冀协同发展中

——京津冀协同发展六城市(区)政协合作机制第三次会议综述

本报记者 刘彤

地缘相接、人缘相亲。近年来,在京津冀协同发展战略的引领下,京津冀三地联系更加紧密、合作空间更加广阔。新的历史时期,如何持续推动京津冀协同发展向纵深迈进,实现区域高质量发展,是京津冀三地需要长期关注的课题。

5月7日至8日,“京津冀协同发展六城市(区)政协合作机制第三次会议”在北京市海淀区举行。北京市海淀区政协、通州区政协、天津市滨海新区政协、河北省唐山市政协、保定市政协、沧州市政协6家单位参会。会议由海淀区政协主办,主题聚焦发挥政协

优势,更好服务区域“十四五”时期经济社会发展和京津冀协同发展。

今年是“十四五”规划开局之年,也是建党100周年。面对新形势新要求,六城市(区)政协如何适应新发展阶段,将履职实践融入京津冀协同发展之中?与会人士结合实际工作开展深入探讨。

突出专门协商机构“专”的特色

聚焦人民政协专门协商机构这一定位,与会政协主席在发言中表示,要进一步发挥好政协联系面广、智力密集、协商渠道畅通的优势,突出“专”的特色。(下转2版)